

# Meanguera y Meanguerita son Islas Salvadoreñas

"Las Islas Meanguera y Meanguerita, situadas cerca de la entrada del Golfo de Fonseca, son salvadoreñas y por consiguiente forman parte del territorio insular de la República de El Salvador", dijo el Dr. Abel Salazar Rodezo, Director General de Límites del Ministerio de Relaciones Exteriores.

motivado por las declaraciones del abogado Pedro Pineda Madrid, miembro de la Comisión de Altos Estudios Territoriales de Honduras e integrante de la Comisión Redactora del Compromiso para elevar la diferencia limítrofe a la Corte Internacional de Justicia.

Lo manifestado por el Dr. Salazar Rodezo fue

El Dr. Pineda Madrid dijo a los periodistas hondureños que "la isla de

Meanguera le pertenece a Honduras, que cuenta con los documentos necesarios para formular su alegato sobre la posesión del territorio en disputa con El Salvador".

Salazar Rodezo lamentó que en Honduras "se siga manejando la opinión pública en forma tal que la

—Favor pase a la página 29.



**PIDEN EXPLICACION.** La Comisión de Economía y Agricultura de la Asamblea Legislativa, llamó a los ministros de Economía y Salud, para que explicaran la escasez y aumento al precio de las medicinas. Los Dres. Ricardo González Camacho, de Economía y Benjamin Valdez, de Salud, señalaron la devaluación del colón, como causa del aumento en algunas medicinas.

## Ganadería del País Está en Deuda con Meza Ayau

Como un reconocimiento a la labor pionera desarrollada por don Rafael Meza Ayau dentro de la ganadería, se le ha dado su nombre a las exposiciones EXPICA y AGROEXPO 86, manifiestan expositores de dichos eventos.

Don Rafael, destacado ganadero y banquero salvadoreño, recuerdan sus amigos, dedicó su vida a trabajar su propiedad ganadera.

Fue el primer salvadoreño que importó ganado puro de los Estados Unidos para mejorar el hato nacional. Cuando tenía sólo 19 años trajo al país el primer lote de ganado Holstein, lo cual da clara idea de su temprana capacidad empresarial y, sobre todo, de su visión a futuro en tan importante renglón económico.

—Favor pase a la página 21.



**RECONOCIMIENTO.** Don Ernesto Muyshondt pronunció el discurso de estilo en ocasión de inaugurarse la Feria ganadera dedicada a don Rafael Meza Ayau, de grata recordación.

## La Corte y la Fiscalía Están Maniatadas: PPS

El Partido Popular Salvadoreño insiste en formar la Comisión Legislativa Multipartidista sin compromiso, para investigar la corrupción, dicen voceros de ese instituto político al comentar declaraciones de dirigentes de la D.C.

cantidad y huyó hacia Brasil, en donde no hay extradición. Dice el PPS que "cuando se descubrió el delito, el fulano ya estaba en Sur América disfrutando del dinero".

Indican que si bien es cierto que hay una Corte Suprema de Justicia, por su letargo en resolver peticiones de interés nacional "se presume que se encuentra maniatada".

El Partido Popular Salvadoreño —Favor pase a la página 41.

Refieren también que la Fiscalía General por una o mil razones no cumple a cabalidad sus múltiples funciones. Lo mismo dicen de la Corte de Cuentas de la República, que si bien es efectiva, no cuenta con maquinaria de acción inmediata y por eso sus investigaciones son tardías y posteriores al desempeño de funciones.

## Incorporarán Nuevos Barrios en San Vicente

Debido al crecimiento poblacional, se incorporarán a la ciudad de San Vicente dos nuevos barrios, dice el alcalde municipal don Felipe Ladislao Quintanilla.

Como ejemplo mencionan el caso de un sujeto que robó una millonaria

Manifiesta el jefe edilicio, que ya ha solicitado a

## Hoy Clausuran Mes Seguridad Industrial

Este día, a las 10:30 de la mañana, en la zona de descanso de La Cosntancia S. A., se realizará el acto de clausura del "Mes de la Seguridad e Higiene en la Industria Cervecera".

Al mencionado evento asistirán trescientos trabajadores que forman las distintas comisiones del Comité de Higiene y Seguridad Industrial.

En el mismo acto habrá disertaciones de reconocimiento.

—Favor pase a la página 21.

—Favor pase a la página 29.

## Hoy Eligen Secretaria Nacional 1986

Hoy finaliza el concurso para elegir entre cinco secretarías finalistas a la "Secretaría Nacional 1986".

El evento es promovido por la Asociación de Secretarías Ejecutivas Salvadoreñas y se realizará en el hotel Presidente, a partir de las cuatro de la tarde.

Este día las finalistas tendrán que defender su trabajo sobre la vida y obra de Claudia Lars, ante el mismo jurado de la prueba realizada recientemente.

La ganadora se hará acreedora a muchos premios, donados por algunas empresas privadas.

El comité organizador agradece la colaboración recibida para la realización de citado concurso.



**ANUNCIAN CONVENCION.** (San Miguel). Los señores Mauricio Zablah, sentado y Edgar Antonio Araujo, secretario-tesorero y presidente, respectivamente, del Activo 20-30, anuncian que del 18 al 20, se realizará la XXXI Convención Nacional, en Metapán, la cual ha sido nominada del "Cemento y la Cal". (M. Zelaya).

# Medicina y Letras en Conjunción Universal



**Dr. Guillermo A. Cortés**

colombino como el Popol-Vuh, el Rabinal Achí y otras de la Conquista, como los Anales de los Xahil o Memorial de Tecpán Atlitán y el Ch'lam-B'alam de Chuyamel. Posteriormente retrocede en el tiempo, remontándose a la mitología griega, hasta el surgimiento de Hipócrates de Cos, entre los Siglos V y IV a. de C., reconocido como Padre de la Medicina, que es igual al nacimiento de la medicina científica, la que razonablemente se estima, dice, como "una Ciencia-Arte que frente al paciente: cura algunas veces, alivia otras y consuela siempre".

co y paciente, se confunden en busca de un punto convergente, en consecución del bienestar perdido.

Expresa que la comunicación médica adquiere una dimensión insospechada que se proyecta sutil y recíprocamente, en la tradicional relación médico-enfermo.

Afirma que hay una transformación afectiva, un estar en la "caritas" cristiana, cuando en este ministerio del hombre se establece una abstracción de ambos, aunada al mandamiento de amor en Cristo.

Desde esa concepción, señala, podría vislumbrarse la Medicina como un servicio en amor. Y añade que la Medicina es un servicio en amor, donde hay amor al hombre, según el "Corpus Hippocraticum".

## FENOMENO DE APROXIMACION

El disertante se pregunta entonces si en este curar, consolar y aliviar del médico, existe algún denominador común, si hay una determinada vertiente que cualifique la actitud del médico ante el enfermo, a lo que se responde afirmativamente.

Entre el curar, aliviar y consolar, dice, hay todo un fenómeno de aproximación que se entabla al través de la comunicación.

De nuevo se pregunta qué debe entenderse por comunicación y qué significa ésta entre médico y paciente. Y responde: El estudio de esta modalidad de comunicación entre el dador y el indigente, "incluso en el ambiente de la salud romana, entraña mucho más que cualquier relación bipolar, mucho más que una perspectiva fibronte".

## LA HISTORIA Y LOS VALORES SALVADOREÑOS

El expositor señala diversos conceptos sobre la interpretación y el significado de la Historia visto desde diferentes ángulos y bajo la óptima de varios autores y vensadores, desde Herodoto, Tucídides, hasta Toynbee, Marañón, Julián Marías, Ortega y Gasset, Lain Entralgo, desembocando en la "profunda resonancia de lo generacional" que tienen los "últimos 50 años".

Agrega que al invocar lo generacional no debe olvidarse el componente biológico del mismo, agregando que en El Salvador resulta imposible hablar de Letras si no se menciona siquiera a nuestro gran polígrafo Francisco Gavidia, a Arturo Ambro-

Afirma que esa comunicación no es un simple intercambio de datos sino una comunión en la que ambos, médi-

—Favor pase a la página 41.